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dita loro spettante nel patrimonio delle sop-
presse corporazioni religiose. 

Presenti e votanti . . . 225 
Maggioranza 113 

Voti favorevoli . . . 203 
Voti contrari . . . 22 

{La Camera approva). 

Dimissioni del deputalo Fili -Astolfone. 

Presidente. Do comunicazione alla Camera 
di una lettera pervenuta alla Presidenza dal-
l'onorevole Filì-Astolfone. 

« Eccellentissimo signor Presidente, 
« I l sottoscritto, per ragioni affatto per-

sonali, presenta le proprie dimissioni da de-
putato al Parlamento con una efficacissima 
preghiera alla Camera di volerne prendere 
atto. 

« Filì-Astolfone. » 

Chimirri. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Chimirri. Certamente interpreterei il sen-

timento di benevolenza della Camera propo-
nendo che non si accettassero le dimissioni 
dell'onorevole Filì-Astolfone; ma, poiché i 
motivi, che lo indussero a presentarle, sono 
affatto transitori, prego la Camera di accet-
tarle; facendo voti che l'assenza del nostro 
collega non duri a lungo. Propongo quindi 
che siano accettate le dimissioni dell'onore-
vole Filì-Astolfone. 

Presidente. Se nessun altro chiede di par-
lare, dò atto all'onorevole Filì-Astolfone delle 
sue dimissioni dall'ufficio di deputato. Dichiaro 
vacante il Collegio di Licata. 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari 
di dar lettura delle domande d ' interroga-
zione e d' interpellanza pervenute alla Pre-
sidenza. 

Arnaboldi; segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle poste e dei telegrafi 
sulla inviolabilità del segreto postale, a pro-
posito di alcuni fatt i deplorati negli uffici 
postali di Bivona e di Catania. 

« De Felice-Giuffrida- » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per co-
noscere per quali difficoltà non siasi ancora 
provveduto alla classifica in terza categoria 
del fiume Velino, riconosciuta urgente dallo 
stesso Ministero, e per la quale espressero 
fin dal settembre dell'anno decorso parere fa-
vorevole i Comuni interessati ed il Consiglio 
provinciale di Aquila. 

« Roselli. » 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici sul 
servizio ferroviario Chiusi-Siena-Empoli che 
lascia tanto da desiderare. 

« Ridolfi, Mocenni. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura per sapere se, 
a temperare il grave danno che la viticultura 
risente dall'enorme rincaro del solfato ed 
acetato di rame, intenda provvedere ad un 
ribasso del nolo ferroviario a favore degli 
acquirenti. 

« Tozzi. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare gli 
onorevoli presidente del Consiglio e ministro 
del tesoro, per sapere quando sarà presen-
tato il promesso disegno di legge a favore 
dei danneggiati dalle alluvioni in Sardegna. 

« Pala, Cao-Pinna, Morello, Car-
boni-Boy, Campus-Serra, Soli-
nas-Apostoli, Pais, Castoldi. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici circa il 
pesante servizio, cui viene sottoposto dalle 
Società esercenti le reti ferroviarie il perso-
nale viaggiante, ed in ispecial modo quello 
adibito sulla linea Viareggio-Borgo a Moz-
zano. 

« Giunti. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura, industria e 
commercio, per sapere se non sia il caso di 
concedere al giovane Davide Gabrielli, riu-
scito il secondo, con una media di nove punti 
negli esami finali della Scuola pratica di 
agricoltura di Cosenza, la borsa di perfezio-
namento non utilizzata per rinunzia del primo 
riuscito, e ciò applicandosi in modo più largo 
il decreto 27. marzo 1897. 

« Giunti. » 


